DS N°5 le condensateur

I. Exercice 1 :
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La charge à courant constant d’intensité I d’un condensateur de capacité  C = 100 nF  est donnée

1) 
Rappeler la relation liant 
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 et Δt.

Donner le schéma du montage permettant de tracer cette courbe.

2) 
Le condensateur est-il initialement chargé ou déchargé ? Justifier.

3) 
Déduire de la courbe la valeur du courant I.( Exprimer le résultat en mA puis en  µA.)

4) Calculer la variation de tension (U entre les instants t1 = 6 ms et t2 = 10 ms ? 
II. Exercice 2 :

Le circuit de mémorisation des stations de radio d'un walkman est alimenté par un condensateur de capacité C= 0,33 mF chargé initialement  sous une tension  U = 3 V. Le circuit de mémorisation absorbe un courant constant d'intensité  I= 0,11 μA.
5) Quand on place des piles dans le walkman, le condensateur se charge à travers le circuit de mémorisation sous le courant  constant I, jusqu'à la tension maximale U' = 5 V. Représenter sur une courbe cette charge.

6) La variation de tension vaut donc ΔU=2 V. Expliquer ?

7) déterminer le temps Δt  pendant lequel il faut charger le walkman afin de conserver les stations en mémoire. 

Combien de temps faut-il pour décharger le circuit de mémorisation quand on enlève les piles de l'appareil(c'est à dire pour que la  tension chute à 0 V) ?

8) Calculer la valeur de l'énergie emmagasinée dans le condensateur chargé.

9) Calculer la puissance emmagasinée pendant le temps Δt.
III. Exercice 3 : soit le montage ci-dessous

10) Calculer la valeur de Ceq si l'énergie emmagasinée vaut  W = 18 (J
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En déduire la valeur C2 du deuxième condensateur.

12) Calculer la charge Q totale portée par les 2 condensateurs.

IV. Exercice 4 :

La tension  U entre deux plaques conductrices, parallèles et distantes de d = 2cm est  U = 600V
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E = 30 V

Reprendre et compléter le schéma pour faire apparaître le champ électrique créé.

14) Quelle relation donne la valeur du champ électrique E entre les deux plaques ? Préciser les unités .

15) Calculer la valeur du champ électrique .

16) Dessiner la trajectoire d’une charge positive traversant ces plaques.

17)  Représenter la force électrostatique F en un point quelconque situé entre les plaques.

18) Calculer la valeur de cette force sachant que   EQ \x\le\ri(q) = 1.6 10e–19 C
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